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Årsberetning for perioden 12.03.2000 til 17.03.2001 
 

NVH hadde 1449 registrerte medlemmer pr. 5.februar 2001. Dette er 383 færre enn året før. 

Nedgangen er den største på flere år, og utgjør 20% av medlemsmassen. Folk melder seg 

meget sjelden ut, de bare slutter å betale kontingenten. Vi har også fått meldinger fra folk som 

ikke har fått tilsendt giro. Dette velger vi å tro skyldes et ufullkomment medlemsregister på 

hovedkontoret i Oslo. Vi er usikre på hvor mange som har falt fra pga dette. 

 

NVHs arbeidsplan for år 2000, vedtatt av NVHs årsmøte 12.mars samme år, formulerte 

følgende målsetninger: verve 100 nye medlemmer i Bergensområdet, få flere unge 

medlemmer og re-verve 200 frafane medlemmer. Ingen av disse målsetningene er 

gjennomført i synlig grad. Vi prøvde å gjennomføre en re-vervingskampanje før jul, men 

denne avbrøt vi etter 200 utprintede giroer. Da oppdaget vi at adresselisten vi fikk fra Oslo 

ikke bare inneholdt navn på folk som var frafalne, men faktisk nesten hele medlemslisten vår, 

inkludert flere styremedlemmer og styrelederen selv. 

Lokallag 

NVH har fått ett nytt lokallag. Dermed er vi blitt 12 i alt: Fra før har vi Ølen, Etne, Bømlo, 

Stord, Tysnes, Jondal, Kvinnherad, Kvam, Voss, Os og Askøy. I tillegg kom altså 

Studentlaget ved Universitetet i Bergen. Dette laget består av en kombinasjon av 

Naturvernforbund- og Natur og ungdom-medlemmer. Slike lag ble gjort mulig ved vedtak på 

landsmøt i 1999. Vi ønsker det nye laget velkommen, og både håper og venter at vi kan bli til 

gjensidig nytte for hverandre. Fylkeslaget fungerer som lokallag for Bergen og forsøker i 

tillegg å ta opp saker i kommuner der vi ikke har lokallag. Lagene har varierende 

aktivitetsnivå, litt avhengig av hva slags saker som er aktuelle i deres områder, og etter hvilke 

av de menneskelige ressursene som er ledige. 

Styret 

NVHs styre har bestått av Mekonnen Germiso (leder), Kari Vogt (nestleder og medlem av 

naturverngruppen), Marny Berg, Arild Hermstad, John Martin Jacobsen og Bjarte Storesund. 

Natur og Ungdom har ikke vert representert på møtene. Vararepresentanter har vært Arild 

Høvik Hansen (medlem naturverngruppen), Kari Olrich Sørebø, Bjarte Bjørsvik, Eva 

Fidjestøl, Igor Calzacorta og Klaus Rasmussen (landsstyrerepresentant). Styremedlem Bjarte 

Storesund mistet vi til It-studier i Trondheim i august. Igor Calzacorta trakk seg som 

varamedlem i høst. 

Organisasjon 

NVH har brukt mye av sin tid dette året til å få organsisasjonen til å fungere. Rutinene for 

arkivering og informasjonsflyt er forbedret. Det er brukt tid på å få kontorutstyr som fungerer. 

Vi håper og føler at det er blitt mer attraktivt å være på kontoret, og at sivilarbeidere og 

frivillige nå kan konsentrere seg om det de skal, med fungerende kontorutstyr og dokumenter 



som ligger der de skal. I tillegg er det brukt en del tid på å finne ut hvordan studentlaget og vi 

skal samarbeide. 

 

Fag 
Den nye tid innhenter også NVH. Faggruppestrukturen er i stor grad forlatt, og man har i 

stedet jobbet ad-hoc, med ulike spesialområder for ulike styremedlemmer. Det klassiske 

naturvernet har tradisjonelt vært NVHs satsingsområde nr.1 og er det eneste fagområdet som 

fortsatt jobber med en fast gruppestruktur. 

Økonomi 

Økonomien er først og fremst preget av nøktern pengebruk. Styret føler ikke at det har hatt 

den nødvendige økonomiske frihet til å holde aktiviteten på det nivået et fylkeslag bør ha for å 

fungere skikkelig. Lyspunkter var et tilskudd fra Sparebank 1 på kr 50.000 i tillegg til den 

faste gaven på 15.000 vi får fra Familien Lofts Gave. Medlemsbladet NaturVest gikk med 

overskudd i 2000.  

Personale 

Kjell Ove Sævdal var sivilarbeider hos oss til han avsluttet tjenesten primo august.  Vi fikk 

Jan Anders Dam Nielsen som sivilarbeider i januar 2000. Han bidro til en positiv utvikling for 

kontoret, for medlemsbladet og for internetsidene. Grethe Grung var prosjektansatt hos oss fra 

april til juni som prosjektkoordinator for Sykkeldagen 2000. Hun bidro til at våren var preget 

av stor aktivitet og full fart på kontoret. Vår nestleder Kari Vogt har brukt utallige timer på 

vårt kontor og behandlet mange saker og skrevet en betydelig mengde høringsuttalelser. T.J. 

Dybsland Rådgivning tar seg fremdeles av den pengestrøm vi måtte ha. 

Kontorfellesskapet 

Kontorfellesskapet med andre miljøorganisasjoner fortsetter. Dersom vi i NVH hadde hatt 

høyere aktivitet, kunne vi ha dratt enda mer nytte av dette enn vi har gjort i 2000. Leietakerne 

har vært: Vestlandet Natur og Ungdom, Miljøheimevernet, Framtiden i Våre Hender og 

Bergen Forum 21. Bergen Forum 21 og Miljøheimevernet flyttet i egne lokaler i Vestre 

Torggate på vårparten, mens de andre fortsatte hos oss. Miljøheimevernet er nå tilbake i våre 

lokaler med to ansatte: en fylkesleder på full tid og en person i 40% stilling. 

Møter, arrangementer og kampanjer 

• Styremedlemmer har deltatt på internseminar om vassdragsvern, samt treningsleir for 

naturvernere på Dombås 

• Vi deltok på årsmøtet i Bioenergiforum Vest og holdt foredrag der 

• Vi har holdt foredrag for Hordaland SVs styre 

• Vi har vært på besøk Vaksdal Bioebrensel og holdt innledning på miljømøte for Vaksdal 

kommune om Kyotoprotokollen og klimaendringer  

 

Fellesarrangementer og samarbeidsprosjekter 
• Deltok i Bergen Forum 21, som møtested for alle som ønsker å gjøre Bergen til en mer 

miljøvennlig by, inntil Bergen kommune flyttet bevilgningene og forumet ble nedlagt 

høsten 2000. 

• Arrangerte miljøseminar med paneldebatt på Knarvikkonferansen som ble arrangert i 

forbindelse med Knarvikmila i september. Som deltakere i panelet fikk vi blant annet 



Kåre Willoch. I forbindelse med denne fikk vi også laget og delte ut informasjonsmateriell 

om NVH. 

• Medlem i Samarbeidsrådet for Naturvernsaker – SRN Hordaland (vassdragsvern) 

• Medlem av energi- og klimautvalget i NNV. 

Medlem i arbeidsgruppe senere ressursgruppe som skal utarbeide fylkesdelplan for 

energi i Hordaland. I den forbindelse utarbeidet vi underlagsmaterialet om bioenegi og 

andre alternative energikilder til fylksdelplanen. 

• Sykkelaksjonen bestemte seg sommeren 2000 for ikke å arrangere flere månedlige 

syklistdemonstrasjoner i Bergen sentrum. Etter at Sykkel i Sentrum, med millionbudsjetter 

i samarbeid mellom Bergen Kommune og Statens vegvesen ble satt i gang mente man var 

langt på vei til å nå organisasjonens målsetning om å få bedre forhold for syklister i 

Bergen sentrum. Sykkelaksjonen har bestemt at den fra nå vil pprioritere å jobbe inn mot 

de tiltak som er igangsatt under Sykkel i Sentrum. 

• Deltok i arbeidsgruppen til prosjektet «Bergensområdet som pilotregion for energi», i den 

grad denne gruppen har vært i aktivitet. Vår representant har vært styreleder Mekonnen 

Germiso. Prosjektet ble iverksatt av Regionrådet for Bergen og Omland som et prosjekt 

for utvikling av bærekraftige energiløsninger. NVH er nå ute av arbeidsgruppen, da det 

etterhvert viste seg at den beveger seg i en retning som bryter med kravene til 

bærekraftighet. Kommunikasjonen med ”energipilot” er likevel opprettholdt. 

• NVH har deltatt på Byfjelldagen i september i samarbeid med  Bergen Turlag.  

• NVH  har vært representert i Studieforbundet Natur og Miljø ved Arild Høvik Hansen. 

• NVH deltok i kollektivalliansen – interesseorganisasjon for kollektivtrafikk og bymiljø. 

Vi har skrevet brev og deltatt på ulike møter for å fremme formålet. 

Sist, men ikke minst, har NVH i samarbeid med Bergen Turlag arrangert turer.  

• I juni arrangerte vi tur, Osterøy på tvers – Hamre kirke og Kosdalen. 

• I august hadde vi tur til Lygra og Lyngheisenteret. 

• I september hadde vi tur til Ulvenvannet i Os 

Trykksaker og publikasjoner 

NaturVest har kommet ut i 5 utgaver i 2000. Opplaget har ligget rundt 3000. Mottakere er 

medlemmene våre, samt alle kommune/heradsstyre- og fylkestingsrepresentanter i fylket. 

Medlemskontakten er viktig for å gi medlemmene noe håndfast tilbake for medlemsskapet. 

Kontakten med politikerne har gjort oss synlige for dem. Bladet utgjør en unik mulighet til 

videre kontakt mot politikerne i fylket vårt, både lokalt og regionalt. Som forrige år, har man 

hatt ulike hovedtema for bladet: 

 

1/2000 Hav, havbruk og kystsoner 

2/2000 Gasskraft og alternativ energi 

3/2000 Sykkel 

4/2000 Landbruk 

5/6 2000 Avfall 

 

NVH etablerte i 2000 egne nettsider med informasjon om organisasjonen. Disse er plassert 

under Norges Naturvernforbunds server. En bra struktur er etablert, og det er nå enkelt å fylle 

den med innhold. Adressen er www.naturvern.no/hordaland 

 

NVH har også i år kjøpt inn NNVs kalendere og solgt disse videre til medlemmer lokalt. I år 

var antallet ca 50stk. Dette tallet gjenspeiler at vi ikke har planlagt kalendersalget som noen 

http://www.naturvern.no/hordaland


strategi for å tjene penger. Dermed har det mest fungert var for å tilfredstille medlemmenes 

behov. 

Media 

Vi delte ut en miljøpris i NaturVest 5/6 2000. Der kåret vi beste komposteringskommune i 

Hordaland, basert på opplysninger fra kommunene selv. I februar leide vi oss en el-bil og dro 

ut til rådhuset i Fjell, og overrakte der prisen, som på miljøvennlig vis bestod av diplom, 

blomster og fløtekake. VestNytt dekket begivenheten. Oppslaget i VestNytt gav videre en 

notis i BT og omtale på Vestlandsrevyen. Vi har i sum ikke klart å få noen bra mediadekning i 

perioden. Lyspunktet har vert at NRK Hordalands radioredaksjon har tatt kontakt med oss for 

uttale i flere saker. Disse utfordringene har vi tatt etterhvert som de er kommet. Bortsett fra 

dette har vi hatt et lite oppslag på bysiden i BT. Vi har skrevet to leserinnlegg som tilsvar på 

feilaktige opplysninger framsatt om NVH i artikler i BT og Annonseavisen. Vi møter en ny 

medievirkelighet, der media har sterkere egne meninger i forhold til miljø, og vil ha oss inn i 

deres egne vinklinger. Det kan her være vanskelig å oppnå opplsag basert på våre egne 

vinklinger og meninger. Heri ligger en utfordring vi må ta for framtiden. 

Høringsuttalelser 

Naturvernforbundet Hordaland har levert følgende høringsuttalelser i perioden: 

 

15.03.2000 Reguleringsplan for Nattland felt – Bergen 

27.04.2000 Uttalelse i forbindelse med høringsmøte for Byfjellsplanen – Bergen 

15.06.2000 Fotballanlegg i friluftsområde v/Krohnegården (Tilknytning til Byfjellsplanen) 

– Bergen 

14.07.2000 Melding om reguleringsplan for Storebø hamn og tilstøtende områder + 

Salthella og Steinevik (foreløpige kommentarer) – Austevoll 

03.08.2000 ”Dobbeltspor Arna – Bergen” – Jernbaneverket Region Vests melding – Bergen 

13.09.2000 Betongfabrikk Solheimsviken. Merknader til planforslag. – Bergen 

13.09.2001 Gassrørledning til sjøs fra Øygarden til Askøy og Bergen. Merknader til forslag 

til utredningsprogram 

23.11.2000 Tilleggsoverføringer til Evanger kraftverk fra Eksingevassdraget og 

Vossovassdraget - BKKs forhåndsmelding (kopi til sentral høringsuttale i NNV) 

– Vaksdal og Voss 

16.01.2001 Reguleringsplan for Flyplassvegen – første gangs behandling – Bergen 

Febr. 2001 Internhøring Norges Naturvernforbund – Vindkraft 

09.03.2001 Bergen Sentrum Parkeringsanlegg (Klostergarasjen) og veitunnel under 

Klosteret – oppstart av reguleringsarbeid –Bergen 

12.03.2001 Veitunnel mellom Arna og Bergen – oppstart av planarbeid – Bergen 

 

 

For årsmøtet i Naturvernforbundet Hordaland 

 

 

Mekonnen Germiso, avtroppende styreleder 
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